



全民反诈在行动

## 骗子盯上“双十一” 反诈攻略要牢记

株洲晚报融媒体中心记者/沈全华

进入11月,“双十一”的步伐越来越近了,线上线下各类商家使出浑身解数,准备应对一波又一波购物狂潮。广大消费者也厉兵秣马,启动新一轮“买买买”。

兴奋的不只是商家与消费者,还有无孔不入的电信网络诈骗团伙。连日来,市县公安机关两级反诈中心纷纷发布反诈提醒称,小心与“双十一”相关的诈骗套路,切勿掉进骗子的陷阱。

### 冒充电商物流客服退款诈骗

“双十一”期间,骗子分子会通过不法渠道获取受害者购物信息,冒充购物平台客服或快递客服来电,发送短信,称受害者购物订单异常或快递运输途中出现丢件、损坏等情况,需办理退款手续,甚至多倍赔偿。继而诱导受害者在虚假网页上填写银行卡号、手机号、验证码等信息,达到诈骗目的。

**【警方提醒】**付款码、验证码、银行卡密码是极其重要的个人信息,绝不能随意在网上填写。正规的网购退款完全可以交易平台退款到原支付渠道,不需要跳开平台去进行操作,并且正规网络商家办理退货退款无需事前支付费用。当接到自称是客服的电话,不要盲目轻信,一定要去官方平台进行查询,或者联系卖家进行核实。

### 预售商品诈骗

骗子会在互联网平台发布“预购”“限时购”等信息吸引消费者,然后要求添加好友,私下转款,往往只收钱不发货。有些不法分子还会编造收取定金优先发货、货物被扣要交罚款等理由,一步步诱导你转账汇款,随后拉黑。“双十一”期间,消费者也有可能收到诈骗分子发来的虚假促销信息,信息中的不明链接包含木马病毒,一旦点击有可能造成身份信息泄露、手机被劫持控制等严重后果。

**【警方提醒】**收到优惠短信后一定要去官网核实,切勿随意点击不明链接。网购时一定要选择正规交易平台,不要私下交易,对于异常低价的商品要提高警惕。同时,在手机上安装国家反诈中心App,为自己创造安全的上网环境。

### “刷单返利”诈骗

趁着“双十一”,一些诈骗分子会冒充电商,以提高店铺销量、信誉度、好评度为由,到处发布网络兼职刷单招募信息。

株洲时评

## 别让“购物节”变成骗子“狂欢日”

沈全华

一年一度的“双十一”来临,消费者启动新一轮“买买买”模式。在大家疯狂之时,可别忘了防范电信网络诈骗,如若被骗子切进来的“馅饼”砸穿,就可能赔上血汗钱。

红色人见人爱,拎起来不要上头。“双十一”期间,各种红包满天飞,网络骗子也会借机浑水摸鱼,抛出大量虚假红包,诱骗你点击进入虚假网站,再上演套取用户个人信息、传播木马病毒、盗取银行卡账号等连环戏法。若你身在迷途不自知,“钱袋子”就可能被掏空。

预售商品有折扣,也要当心背后有诈。网络骗子发布的“预售”“限时购”等虚假商品信息,看起来让人心动,实际上暗藏木马链接。只要你点击链接购物付款,不但收不到货物,还可能招致个人信息泄露,甚至带来极大的财产

### 非法制造爆炸物

## 醴陵3名嫌疑人全部落网

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/李航)11月4日,记者从醴陵市公安局获悉,今年6月公开通缉的谢某林等3名非法制造爆炸物在逃人员已全部落网。

此前向社会公开通缉的信息显示,谢某林、罗某明、谢某米于2023年9月,在醴陵市李畋镇麻石村涉嫌非法制造爆炸物,后负案在逃。

“打非”除恶务尽,“逃犯”虽远必诛。醴陵公安抽调精干警力组建追逃工作专班,确定“追逃”时间表,绘制“追逃”线路图。追逃专班历时100余天,夜以继日反复研判、调查、核实,追逃足迹踏遍湖南、江西、上海、安徽等省市。



## 派出所故事

## 7年前盗窃案告破

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/周星缘)“没想到这么多年的案子,公安机关还能告破!”10月30日,辖区群众李先生给市公安局荷塘分局刑侦大队送上一面感谢锦旗。

时间倒回2017年8月,刑侦大队接到李先生报案称,门店内2000元现金被盗。因当时的侦查条件有限,该案迟迟未破,办案民警却没有放弃。

随着刑事技术转型升级,刑侦大队每年都会组织专人对当年的物证进行再次分析。功夫不负有心人,今年,这起7年前的盗窃案终于有了重大进展,办案民警确定嫌疑人为有多次盗窃前科人员邓某。在案件串并研判下,发现2016至2019年期间,有4起盗窃悬案均为邓某所为。

随后,经过侦查,刑侦大队前往广东省东莞市顺利将邓某抓捕归案。邓某供述了包含该案在内的多起盗窃犯罪事实,并退还赃款。

目前,邓某因涉嫌盗窃罪已被依法批准逮捕。

## “零口供”拘了他

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/魏天宇)近日,市公安局芦淞分局龙泉派出所通过深挖细查,在犯罪嫌疑人零口供的情况下,成功破案挽损。

此前,龙泉街道楠竹社区谭先生报警称,一早来店里时发现店内烟柜全部被撬开,柜内价值4000元的13条香烟被洗劫一空。

接警后,派出所民警何洲迅速赶往现场进行现场勘查、实地走访。结合现场勘查情况,民警分析犯罪嫌疑人作案手法老练,可能有犯罪前科。通过调查周边监控发现,案发日凌晨1时,一名蒙面背包男子利用包内工具破坏门锁后潜入店内,30分钟后才离开商店。

一番调查后,有盗窃前科的易某某立即引起了民警的注意,易某某没有收入来源却花钱大手大脚。易某某到案后,百般抵赖,拒不承认盗窃财物的犯罪事实。办案民警另辟蹊径,找到易某某居住的出租屋,在出租屋内的床底下发现易某某没来得及销赃的10条被盜香烟。

经民警继续追查,发现易某某销赃点。经销赃点商家辨认,结合现场其他证据,足以认定易某某盗窃犯罪事实。目前,易某某已经被刑事拘留,案件正在进一步办理之中。

### 株洲市中小學生运动会田径比賽落幕

## 25次刷新市纪录 10个项目创新纪录

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/温琳)11月3日,为期3天的2024年株洲市中小學生运动会田径比賽落下帷幕。本次比赛包括100米、200米、400米、铅球在内的10个项目市纪录被频频刷新,次数达到25次之多,有田赛项目,也有径赛项目,很好地体现了近年来我市在体教融合工作上的成效。

从性别来看,男女运动员表现平分秋色,男子项目的市纪录被刷新13次,女子项目的市纪录被刷新12次。来自醴陵四中的邓暄,成为此次比赛刷新市纪录次数最多的运动员,他先后刷新男子高中组100米、200米、4×100米接力、4×400米三个项目4

个纪录。从年龄来看,高中组运动员最给力。小学组4次刷新纪录,初中组6次刷新纪录,高中组15次刷新纪录。其中,男子高中组刷新市纪录的次数最多,达到9次,包括200米、400米、400米栏、4×400米接力等项目多次刷新市纪录。

从项目来看,此次赛事,共有9个径赛项目的市纪录被刷新,其中200米、800米项目最火,均有6次刷新市纪录。其中,男子高中200米决赛、男子小学800米决赛,是破纪录人数最多的两场比赛,均有3人打破之前纪录。

从项目来看,此次赛事,共有9个径赛项目的市纪录被刷新,其中200米、800米项目最火,均有6次刷新市纪录。其中,男子高中200米决赛、男子小学800米决赛,是破纪录人数最多的两场比赛,均有3人打破之前纪录。